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令和６年度 第２回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和６年５月 28 日（火） 

開 会 午後３時 

会議場 役場第一庁舎西館２階防災会議室１ 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（２人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           三浦 秀忠 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課生涯学習推進室長  鞍田  誠 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程１  会議録署名委員の指名 

 

日 程２  会議録の承認 

       令和６年度第１回定例教育委員会 

 

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

 

日 程５  協議・報告事項 

(１) 令和６年度市町村教育委員会研究協議会について 

(２) 令和６年度学校訪問日について 

(３) 校長・教頭・専門的教育職員採用候補者試験の審査について 

(４) その他 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和６年度第２回定例教育委員会を開会させていた

だきます。佐用町教育委員会傍聴人規則第２条に基づく傍聴の手続

がございました。傍聴者の方には、ご静粛に傍聴いただきますよう

お願いいたします。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程１、会議録署名委員の指名ですが、岡本委員を指名させてい

ただきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長 日程２、会議録の承認ですが、令和６年度第１回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、花尾委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 今日天気は２時くらいから強い雨になる予報でしたので、特に下

校をちょっと心配していましたが、今は風もおさまりこれで大丈夫

かなと思っております。交通機関の関係で高校は早くから休校にな

っていましたが、小中学校は無事に普通どおりやっております。 

さて、５月ですが 14、15 日に小学校の修学旅行がありました。欠

席者はいなく全員参加ということで、２日目の朝ちょっと微熱があ

る子が一人おりましたけれど、集団行動をとって全員元気に全日程

を終了して無事帰校しております。 

その次の週ですが 22 日から 24 日にかけて中学校の修学旅行があ

りました。不登校生であるとか不登校傾向にある子が３人ほど欠席

しておりましたが、いい天気に恵まれて順調に日程を消化し全員無

事に帰校しております。 

来年度に小学校入学する子どもの巡回視察ということで、23 日か

ら保育園訪問を始めております。私も三日月保育園と南光保育園を

見に行きました。結構気になる子はいますので、これから夏のヒア

リングに向けて、特別支援学級に入級させるかなどの検討に入って

いく時期になっております。年々このような気になる子については

人数が増えてきておりますので、しっかりフォローしていきたいと

思っております。 
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教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料２、３ページをご覧ください。最初に、教育課につ

いて報告します。 

教 育 課 長 （５月・６月の教育課事業について説明） 

続いて、生涯学習課長より説明します。 

生涯学習課長 （５月・６月の生涯学習課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 （教育課事業について修正・追加事項説明） 

教育推進室長 （教育課事業について修正・追加事項説明） 

給食センター所長 ありません。 

生涯学習推進室長 （教育課事業について修正・追加事項説明） 

教 育 課 長 以上、報告が終わりました。ご意見ご質問がありましたら、よろ

しくお願します。 

教 育 委 員 一般質問で３件ほどでていることを聞いたのですが、内容はどの

ようなものですか？ 

教 育 課 長 今お聞きしていますのは、学童保育の件、食の安全ということで

給食センターの件、外国人人材の活用についての件であります。 

生涯学習課長 生涯学習課も出ておりまして、生涯スポーツ推進計画に係る件と

南光スポーツ公園内にあります日本非核宣言自治体協議会 20 周年記

念植樹のクスノキとアオギリの関係の質問が出ています。 

教 育 委 員 ５月に佐用高校を育てる会がありましたが、今年度特に高校の定

員が割れていたので、何か積極的な計画とかの意見が出てるのでし

たら、興味がありますので、お聞かせ願いたいと思います。 

教育推進室長 教育長と一緒に参加させてもらいました。全部の中学校の校長・

教頭が参加できてはないですがいろいろ意見交換がありました。 

一つは部活動ですが、コロナの影響もあって一番ひどい落ち込み

だと 30%ぐらいの入部率であったが、かなり先生方も協力され勧誘

活動もされた結果、60%まで回復したと報告がありました。 

文化祭においても幅広く参加を呼びかけて特色ある文化祭になる

ようにということをしてます。進路のことについても町内から佐用

高校に入学した子たちは卒業進路決定においては、国立大等に向け

て非常によく頑張って進路実現をしているという報告もありまし

た。 

オープンハイスクールのこともできるだけ力を入れているので町

内の今の中学生たちが少しでも関心を持ってもらえるように色々高

校もあの手この手で工夫をしてるということのアピールもありまし

た。以上のような報告があったうえで、各中学校の先生方から中学
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校の現状報告や改善要望などの意見が出ていました。なかでも、今

後も小学校とは交流をして佐用高校への関心を持ってもらえるよう

に継続してもらいたいし、中学生と高校生の交流的なところが今後

必要であるとの意見も出ていました。かなり高校の方は危機感を感

じておられましたし、各中学校の校長・教頭もそういう理解をされ

ていたと思います。 

教 育 長 高校の新任教頭もいろいろなことを取り組んでいきたいという意

欲をもたれ、特に生徒のいろんな取り組みについて動画編集して、

みんなに佐用高校の PR をしたいという意欲は感じました。 

教 育 委 員 佐用町民として、佐用高校が衰退していくのが少し悲しいです

し、ぜひ入学者が増えることを期待しております。 

どこの高校も特色ある高校ということで必死に取り組んでいます

し、人口減によるものはどうしようもないですが、佐用高校もなん

とか特色ある高校を作り、子どもたちが目指してくれるように頑張

ってもらいたいなと願っております。 

教 育 委 員 ６月 22 日の土曜日にある中学校の総体ですが、どこかの中学校を

メイン会場として各競技を実施しているのですか？ 

教育推進室長 中学校を会場として使うところは少なくて、種目によって会場が

違い、南光スポーツ公園や佐用ゴルフ倶楽部のテニスコートであっ

たり、ホタルドームを使わせてもらったりしています。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長 日程 4、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 ５月 10 日に南光文化センターで上津中学校のトライやる・ウィー

クに関わる校区推進委員会・指導ボランティア会議に出席をしまし

た。今年は生徒数が 11 名ということで、多くの事業所から受け入れ

希望があったのですが、今回は６事業所に分かれてお世話になると

いうことで説明を受けました。非常に少ない人数なので、今後希望

される事業所になかなかうまく生徒を参加させるような体制づくり

は難しいかなと感じました。 

教 育 委 員 ５月 13 日に佐用中学校のトライやる・ウィークの第１回の会議に

参加いたしました。生徒の減少の関係で受け入れ希望の事業所より

も生徒が少ないというような内容の会議がありました。受け入れて

いただけるところは例年同じようなところで、受け入れ事業所ある

いは先生方もよく慣れておられますが、実際に行く生徒は初めてな

ので丁寧に指導をお願いしたいなと思いました。 

教 育 委 員 ５月 15 日に上月中学校のトライやる・ウィーク推進委員会・指導

ボランティア会議に参加しました。上月中学校では２年生 26 名が９
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施設に行かせていただくということで、施設の数に対して今年は子

どもたちの希望がちょっと偏ったりした部分もあったために、もと

もとの定員数よりもちょっと多めに受け入れてくださった施設もあ

ったそうです。子どもたちの意向に沿って事業者の方とかも協力し

ていただけてとてもありがたいなと思いました。 

教 育 委 員 ５月 15 日に三日月中学校のトライやる・ウィーク推進会議があり

ましたが、所用により参加は出来ませんでした。その後、教頭先生

にお聞きしましたところ、三日月中学校 12 名が８事業所に分かれて

実施されます。３事業所が去年と同じところで、５事業所が新規の

ところいうことです。子どもたちの希望通りのところに全員が参加

できるということで、とても生徒たちも前向きに楽しみにしている

ということをお聞きしました。子どもたちの学んだこととかを冊子

にされるそうなのでそれも楽しみにしております 

 

■日程５ 教育委員報告 

教 育 課 長 日程５ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(1)「令和６年度市町村教育委員会研究協議会について」を企画

総務室長から説明します。 

企画総務室長 出欠報告締切日が早かったため、先日参加されました定期総会の

折に本件の研修案内についての出欠確認の協議をしてもらいまし

た。午後からの開催の研究分科会が佐用町に関係しそうなテーマを

７つの中から選択しても調整され希望に添えないため、今回不参加

ということで報告しています。 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 課 長 無いようですので、次に、(２)「令和６年度学校訪問日につい

て」、教育推進室長から説明します。 

教育推進室長 (学校訪問の日程表に基づき教育委員の訪問先と日程を説明) 

教 育 委 員 例年どおり、13 時 15 分とか、13 時 30 分ぐらいからですね。 

教育推進室長 そうです。形も去年と同じ形で、全体会というのを持たずに、管

理職の先生方に対応してもらう意見交換会という形で、授業公開の

後に設定させてもらっています。 

教育推進室長 ここでご提案なのですが、昨年は給食センターの訪問もさせても

らっていたのですが、今年度委員の入れ替わりもございませんでし

たので、今回の学校訪問の日程には入れていません。ご希望があり

ましたら、合わせて給食センターの訪問もさせてもらおうかと思っ

ていますが、いかかでしょうか？ 

教 育 委 員 せっかくなので、ぜひお伺いさせてもらいます。 



7 

 

教育推進室長 給食センターと相談させていただいて、また連絡させていただき

ます。実施する方向で調整させていただきます。 

学校給食センター所長 地産地消を今頑張っていますので、それが多い時になるよう調整

させていただきます。 

教 育 課 長 ほかに無いようですので、次に、(３)「校長・教頭・専門的教育

職員採用候補者試験の審査について」、教育推進室長から説明しま

す。 

教育推進室長 （試験の審査内容について説明） 

教 育 課 長 次に「(７)その他」ですが、教育課からはありません。生涯学習課

ありますか。 

生涯学習課長 ありません。 

教 育 課 長 各室からありますか。 

学校給食センター所長 ６月上旬から歯と口の健康週間ということで、主に子どもたちが

噛むことで口の中を健康に保つということを目的に、栄養教諭の先

生方が献立を考えてくださっています。 

(献立について説明) 

 

■ 閉 会 

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

無いようですので、本日の会議を終了いたします。 

最後に、閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長 来週から、中学校トライやる・ウィークが始まりますので、時間

がありましたらいくつか事業所を回っていただいて中学生の様子を

見ていただいたらと思いますので、よろしくお願いします。 

閉会時刻 

午後３時 40 分 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和６年６月 28 日 

 

教 育 長     浅 野 博 之      

 

署名委員     岡 本   正      


